

# И грянул гром

**О необходимости национализации заводов и фабрик мы писали много и часто. Печальная хроника исчезнувших московских предприятий, увы, наглядно иллюстрирует, к чему может привести ситуация, когда они принадлежат неизвестно кому. Но, к сожалению, у нас в стране принято до последнего затягивать принятие решений, как бы ни назрел вопрос.**

4 января на территории Климовского специализированного патронного завода (КСПЗ) произошёл прорыв теплотрасс. Причиной, по предварительным данным, стала неправильная эксплуатация котельной. В результате жилые дома, больницы, школы и детские сады района с населением в 22000 человек остались без тепла и горячей воды.

КСПЗ всё же будет национализирован. Но какой ценой?

История завода, выпускающего боеприпасы и некоторые виды малокалиберного оружия, началась в 1934 году. Строительную площадку разбили южнее Подольска, на 48 км Московско-Курской железной дороги, в Климовском рабочем посёлке.

Первоначально завод строился как филиал Подольского завода № 17 и получил название Новоподольский. В январе 1940 года предприятие стало самостоятельной промышленной единицей. В годы войны оно увеличило выпуск продукции в 19 раз. За достижения в военные годы коллектив завода был награждён орденом Отечественной войны 1 степени и удостоен Красного знамени. Завод, получивший собственный номер 711, стал базовым предприятием по производству боевых патронов 7,62×39 мм.

В мирное время завод стал производить и гражданскую продукцию. В 1945–46 годах на предприятии изготавливалось до 40 наименований товаров народного потребления. Среди них портфельная фурнитура, портсигары, мельхиоровые и латунные стопки, висячие замки, охотничья дробь, веретёна для ткацких станков. В 50-х стали изготавливать подъёмно-транспортные машины для морского флота, дизельно-компрессорные установки, моторные подогреватели, лаборатории проверки гироскопов, диффузионные насосы, портативные машинки «Зенит», а в 60-х – электрокардиостимуляторы.

В период с 1970 по 1974 год на КШЗ было создано и введено в эксплуатацию комплексно-автоматизированное производство КАП «Модуль» – непрерывное производство замкнутого цикла всех технологических операций по выпуску патронов на базе автоматических линий, соединённых транспортными системами. Этот автоматизированный завод имел производственные мощности до 1 млрд автоматных патронов в год.

С 1982 по 1989 годы КШЗ осуществлял поставки оборудования, материалов и комплектующих, а также организо-



вывал отправку специалистов для строительства учебного центра и объекта производства боеприпасов в Ливии.

Увы, дальше события развивались весьма печально: в 1993 году предприятие было преобразовано в ОАО, а в конце 1990-х годов завод фактически обанкротилось – из 8 тыс. работников осталось менее 100 человек.

В 2001 году на базе ОАО «КШЗ» было создано ЗАО «Климовский специализированный патронный завод» (КСПЗ). ОАО «КШЗ» как юридическое лицо было ликвидировано. По данным СМИ, в начале 2000-х годов предприятие выкупил ранее судимый за убийство бизнесмен Хорхе Портилья-Сумин, гражданин Мексики. Позже его объявили в федеральный розыск, и некоторое время он руководил заводом, находясь в розыске. Его так и не поймали.

В 2002 году суд признал завод банкротом. В 2003 году бесследно пропал старый директор завода – Евгений Рудаков, а вся бухгалтерия предприятия сгорела при пожаре.

В мае 2012 года уголовное дело против неназванных бывших акционеров КСПЗ по факту хищения принадлежащих государству акций возбудило Главное управление экономической безопасности и противодействия коррупции МВД России. В октябре 2014 года Одинцовский городской суд Московской области арестовал бывших и действующих руководителей ЗАО «КСПЗ» по обвинению в хищениях в 2010–2011 годах 200 млн руб. у предприятия под видом сдачи ему в аренду высокоточного металлообрабатывающего оборудования. Ну а начало 2024 года ознаменовалось аварией.

В рамках расследования были задержаны замглавы администрации Подольска, начальник котельной и генеральный директор ЗАО «Климовский специализированный патронный завод», а владельцы предприятия попросту сбежали из страны. Ну а само предприятие «закрытым указом» президента было национализировано. Об этом 9 января сообщил губернатор Московской области Андрей Воробьёв.

«Остановка котельной, и особенно ее заморозка, как случилось на патронном заводе, предполагают очень сложные оперативные мероприятия. После вскрытия этой информации по решению президента принято решение о возвращении имущества в казну, – заявил глава региона на заседании правительства Подмосковья. – Два собственника находятся за границей. Мы получили право в рамках чрезвычайной ситуации взять в управление котельную».

Почему же нельзя было заранее озаботиться этим вопросом? КПРФ не раз поднимала вопрос о национализации предприятий. Фракцией партии был внесён законопроект «О порядке обращения в государственную собственность имущества юридических и физических лиц, приватизированного в процессе приватизации». По мнению Геннадия Зюганова, только она поможет справиться с давлением от санкций, введенных западными странами против России. Первый зампред ЦК КПРФ Юрий Афонин постоянно подчёркивает, что это единственная для нас возможность уйти от навязанной нам роли сырьевой периферии более развитых стран.

«Случай бегства владельцев котельной подтверждает, что приватизация, т.е. передача в частные руки объектов теплоэнергетики, электроэнергетики, газоснабжения, систем водозабора, водоподготовки и водопоставки – недопустима! Частник заботится о своей прибыли, а проблемы граждан его совершенно не волнуют», – уверен первый секретарь МГК КПРФ Николай Зубрилин.

Но, как говорится, пока гром не грянет, мужик не перекрестится.

Александра Смирнова

## Мука «жужжащего помола» отменяется. Пока...



В начале декабря прошлого года депутат Госдумы от КПРФ Сергей Обухов совместно с коллегой по фракции – депутатом, доктором сельскохозяйственных наук Алексеем Корниенко направил депутатский запрос в Правительство Российской Федерации, в котором они просили отменить правительственное постановление, легализующее как продукт питания муку из насекомых.

Напомним, что в октябре 2023 года без какого-либо обсуждения с медицинским и научным сообществом, не говоря уже про общественность, Правительство издало распоряжение

№ 2761-р, которое легализует изготовление муки и продуктов из мух и их личинок.

Между тем, директор единого лабораторного комплекса Уральского государственного экономического университета и кандидат ветеринарных наук Наталья Кольберг после официальной публикации распоряжения отметила, что хитин, который получают из насекомых, не усваивается человеком, так как желудочно-кишечный тракт человека не содержит необходимых ферментов для расщепления этого вещества.

И это не говоря уже про не-

возможность обеспечения достаточного санитарного уровня производства таких продуктов (на изготовление 1 кг муки нужно около 12 тыс. насекомых, каждую особь из которых нужно проверить на отсутствие болезней).

«Недавно мною и моим коллегой был получен ответ зампреда правительства Российской Федерации Виктории Абрамченко, в котором она поспешила заявить о том, что внедрение муки и иных продуктов питания из насекомых в рацион россиян не планируется, – рассказал Сергей Обухов. – Оказывается, правительственное постановление легализовывало муку из насекомых исключительно для развития аквакультуры (рыбоводства) – т.е. нацелено на производство новых видов кормов для рыб».

Что ж, судя по правительственному ответу, мука «жужжащего помола» на полках продуктовых магазинов пока отменяется. Однако остаётся волнующий многих россиян вопрос: надолго ли правительство ограничится лишь кормом для рыбок... Ведь на Западе это во всю уже внедряется на полки продуктовых магазинов, а на Ставрополье уже была предпринята первая попытка производства подобного «корма» для людей. В общем, бдительность не теряем.

Если заметите в торговле нечто подобное «корму» для людей – сообщайте. Буду оперативно реагировать».

## Задержан Сергей Удальцов



**К лидеру «Левого Фронта» Сергею Удальцову 11 января пришла полиция с обыском. Об этом он сообщил в своем телеграм-канале, после чего перестал выходить на связь. Появилась информация, что Удальцова доставили на допрос, сообщила его адвокат. В квартире Удальцова прошёл обыск, были изъяты электронные носители, а его самого увезли на допрос в Следственный комитет, рассказала она. Дело возбуждено по статье об оправдании терроризма (205.2 УК РФ).**

12 января Басманный районный суд Москвы арестовал Удальцова до 15 февраля.

КПРФ будет максимально помогать задержанному лидеру «Левого фронта» Сергею Удальцову. Об этом заявил пресс-секретарь главы КПРФ Геннадия Зюганова Александр Ющенко. Он отметил, что в сути претензий силовиков к Удальцову разберутся юристы партии.

Юристы Компартии уже подключились к работе по делу лидера «Левого Фронта». В настоящее время в СК от КПРФ по этому вопросу работает Дмитрий Аграновский.